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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 16ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de outubro (10) de dois mil e dezesseis 

(2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito Borges de 

Souza (Dito), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima), Wagner Vieira França (Waguinho), Elias 

Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Luis Cláudio Castanheira 

de Moraes (Bodoque), Joaquim Geraldo Teixeira Muzy (Teté) e José 
Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número legal, o Presidente 
declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a 

todos para a execução do Hino Nacional e logo após o Hino do 

Município de São José do Calçado. Após cumprimentar a todos, 

agradeceu a presença e informou que o Pastor Luis Carlos sempre 

comparece as Sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé, 

mas em sua ausência convidou o Vereador Teté para pedir as 

bênçãos de Deus para a sessão desta noite. Em seguida 

determinou ao Secretário proceder à leitura da Ata da Sessão 

anterior que submetida ao Plenário foi aprovada por todos. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado nº CM180768/2016, do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 

Prefeitura Municipal de São José do Calçado: – ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR PRE-ESCOLAR R$ 2.450,00; – ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR AEE R$ 190,00; – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR CRECHE 

R$ 3.280,00 – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR ENSINO FUNDAMENTAL 

R$ 5.154,00; - PNATE R$2.211,40; - PNATE R$655,71; - PNATE 
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R$321,43; - QUOTA R$25.081,99. Ofício do Sr. José Carlos de 
Almeida ao Presidente desta Casa expondo que foi eleito prefeito 
municipal com 3.584 votos, nas eleições realizadas no último dia 

02 de outubro de 2016, porém teve seu registro de candidatura 

indeferido pela Justiça Eleitoral de 1ª instância em razão de 

processo político administrativo promovido por este órgão 

colegiado, onde por força do Decreto Legislativo 758/2012 lhe 

foram cassados seus direitos políticos por 8 anos, estando sua 

situação perante a justiça eleitoral sendo debatida no âmbito do 

Tribunal Regional Eleitoral que ainda não apreciou o mérito dos 

recursos interpostos pelo requerente. Expõe ainda diversos 

entendimentos baseados em artigos da Constituição Federal, em 

algumas doutrinas e Súmula do STF reconhecendo a manifesta 

inconstitucionalidade do Decreto 758/2012 e requerendo que o 

mesmo seja revogado na íntegra, alegando que o município não 

pode legislar a respeito de matéria estranha a sua competência 

(art. 30, I, da CF), reservada a União. Sendo assim, roga pelo 

senso de justiça dos Vereadores, em razão da manifesta 

inconstitucionalidade do Decreto 758/2012, considerando ainda a 

soberania do voto popular que deve ser respeitada, pugna-se para 

que seja, com urgência designada uma sessão para apreciação da 

revogação da referida norma, por ser medida de justiça. O 
Presidente anunciou que a matéria acima será encaminhada 
diretamente às Comissões de Finanças e de Justiça. ORDEM 
DO DIA: OF/GP/PMSJC/Nº 348 e Nº 347/2016 da Prefeita 
Municipal Vetando os Projetos de Lei nº 005 e 006/2016, que 
fixam os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários 
Municipais e de Vereadores para a legislatura 2017 e 2020, 
respectivamente. Justificando que no que tange especificamente a 

angústia e frustração sofrida pela Administração Municipal em 

todo o período de governo por não conseguir atender a 

reivindicação do funcionalismo municipal para promover o 

reajuste salarial com pelo menos as perdas relativas aos índices 

de inflação do período e diante da crise financeira que assola o 

País e por conseqüência nosso Município não há como não vetar 

tais projetos. O Vereador Waguinho esclareceu que o subsídio 
dos Vereadores não teve aumento, manteve o mesmo valor desta 
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legislatura. Em com relação ao Secretariado Municipal considera 

uma injustiça, e talvez seja até por isso que não se vê um trabalho 

tão bom do Secretariado em Calçado, em sua opinião falta um 

pouco de valorização porque todos sabem da importância de um 

Secretário para a administração do Executivo, por isso considera 

muito justo esse reajuste. E antecipa seu voto contra o veto da 

Prefeita. Submetido a votação todos os Vereadores, inclusive o 

Presidente desta Casa, votaram contra o Veto, ficando, portanto, 

rejeitado o Veto. OF/GP/PMSJC/Nº 343/2016 da Prefeita 
Municipal Vetando o Projeto de Lei nº 004/2016, que 
“Denomina “Caminho dos Sonhos” a rua que se inicia na Rua 
Padre Amando Geerts entre o nº 276 e nº 300 e vai até a estrada 

de acesso ao sítio de Carlos Rogério Pereira, localizada no Bairro 

Honorelino Gomes de Oliveira, nesta cidade” em razão de vícios de 

formalidades. A Lei Orgânica do Município, ao fixar a competência 

do Poder Legislativo para denominar as vias e logradouros 

públicos, impõe obediência às normas urbanísticas aplicáveis. De 

acordo com a análise feita pelo Setor de Engenharia, da Secretaria 

Municipal de Obras, que, em consulta aos seus arquivos e demais 

elementos disponíveis, informou tratar-se de logradouro não 

oficial, uma vez que não foi aprovado ou regularizado por plano de 

parcelamento de solo, não possuindo meio-fio, rede de 

abastecimento de água, rede de esgoto e rede de fornecimento de 

energia elétrica. Poderia, inclusive, ser “em tese” propriedade 

privada. Denominar um logradouro dessa natureza significa 

reconhecer seu caráter público, com as implicações decorrentes do 

ato. De se ver, portanto, que previamente à atribuição de um 

nome à rua, necessária se faz a regularização do local onde ela se 

encontra. Por conseguinte, a propositura não é passível de receber 

a sanção do Executivo. O Vereador Natal esclareceu que o Bairro 

está legalizado, faltando apenas infra-estrutura. Submetido a 

votação todos os Vereadores, inclusive o Presidente desta Casa, 

votaram contra o Veto, ficando, portanto, rejeitado o Veto. 
Palavra franqueada. O vereador Waguinho após cumprimentar a 
todos lembrou que sempre frisou nesta Casa com relação ao 

momento político que Calçado iria passar onde todos sabiam que 

os vereadores estavam divididos, um em cada lado, com relação ao 
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respeito que teriam que ter um para com o outro e graças a Deus 

a eleição foi uma festa da democracia e se sente muito feliz pelo 

decorrer das eleições municipais. Agradeceu aos colegas 
Vereadores e parabenizou-os pelos votos, independente de terem 

sido eleitos ou não, pois sabe do trabalho de cada um durante 

estes três anos e dez meses. Se colocou a disposição de todos para 

o que se fizer necessário. Agradeceu a Deus pela luta que teve, 

pois não foi fácil porque nessa eleição teve uma quantidade 

grande de candidatos, mas graças a Deus, ao apoio de sua família, 

os verdadeiros amigos que sempre estiveram do seu lado, ao seu 

Partido. Parabenizou as candidatas eleitas Fátima Simões e 

Adalgisa, presentes no Plenário. Pediu a Deus que ilumine essa 

nova Câmara e que em 2017 tenham êxito e vitórias para o 

município. Com a palavra o Vereador Teté agradeceu a presença e 

o carinho de todas as pessoas presentes no Plenário. Agradeceu a 

Deus pela graça da vitória. Agradeceu aos colegas vereadores pela 

parceria e compreensão. Agradeceu e parabenizou o Zé Carlos pelo 

companheirismo nessa campanha. Parabenizou aos eleitos e a 

todos aqueles que concorreram. Também se colocou a disposição e 

disse que espera continuar tendo harmonia com esta Casa e que o 

Executivo seja mais parceiro. Parabenizou o Vereador Boca pelo 

seu oitavo mandato consecutivo. Pediu a Deus que continue 

abençoando para que possam conquistar muitas vitórias para 

Calçado. Com a palavra o Vereador Boca após cumprimentar a 

todos, agradeceu a Deus porque os projetos para a vida de cada 

um estão nas mãos de Deus. Hoje faz parte da história de 

Calçado, do Estado do Espírito Santo e da região sudeste pelo seu 

oitavo mandato consecutivo. Agradeceu ao povo de Calçado por 

colocá-lo na história do País. Parabenizou seus companheiros 

José Carlos e Teté pela eleição. Parabenizou os eleitos presentes 

nesta sessão. Agradeceu aos colegas vereadores pelo período em 

que trabalharam juntos. O Vereador Waguinho falou de sua 

satisfação em ver o Plenário desta Casa tão cheio e convidou ao 

povo para comparecer as sessões da Câmara, acompanhar o 
trabalho de cada vereador e saber o que realmente está 

acontecendo. O Presidente informou que a próxima Sessão 

Ordinária desta Casa será realizada no dia 25 de outubro, às 19 



5 

 

horas neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou os                                                                                                                               

trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º 

Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


